

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 5000 K.

Egyes példényszám ára 200 K.

Megjelenik hetköznaponként d. u. 2 órakor.

## A Nemzeti Kaszinó

Újév napján megkezdette működését és azóta esténként már kivilágított ablakok néznek a Zichy térre. Az élet a Kaszinóban élénken folyik, az egészséges, tiszta levegőjű nagyterem minden részében csoportok alakulnak, emitt szórakoznak, amott ujságot olvasnak, másutt társadalmi és politikai eszmecsere fejlődik li.

Egyszóval a Nemzeti Kaszinó eleget tesz már a kezdet kezdetén a működése iránt támasztott kívánalmaknak. A napi munkában elfáradtnak pihenést nyújt, bőségesen megrendelt ujságjai révén teljes információt ad az érdeklődőknek, hozzájárul, hogy a naponta történő találkozások folytán a lelkek egymáshoz hangolódjanak és az eszmecsere folytán egészséges közfelfogás csirazzon ki a városi és országos dolgokban.

Nem titkoljuk meglepedésünket, hogy a nehéz kezdet jó mederben indult el, reméljük, hogy az első lépések nehézségei után a Kaszinó vezetősége és tagjainak lelkes pártolása helyre fogja hozni azokat a súlyos pótolni valókat, amelyek a múltból hozattak át a jelenlegi vezetőség munkalapjára. Szó sincs róla, a belső berendezés még nem az, aminővel egy jól felszerelt Kaszinónak bírnia kell, e téren még sok a pótolni való. Minden reményeségünk megvan arra, hogy a pótlás meg is lesz, ennek előfeltétele azonban az, hogy a mostani helyzet a megszokás révén ne nyerjen állandóságot.

Hisszük, hogy a Kaszinó működésének jótékony hatása társadalmi életünkben csakhamar mutatkozni fog, több lesz a melegség, a megértés, kevesebb az intrika, mely már-már nálunk alig teszi lehetővé egy-egy nemes célú törekvés vagy mozgalom állandóságát. A Kaszinó hassa át a lelkeket a nemes Széchenyi gróf szellemében.

## Forradalmi emlékeimből.

V. Pártharcok a feltámadás után.

— Tizenötödik közlemény. —

Cehebéli politikusaink a visszaesés fokozottabb bűnébe estek tehát, mikor az egyenes ut helyett a nemzet sorsdöntő óráiban a kommün bukásakor ismét a megalkuvó paktálás útjára léptek, fuzionáltak nagyatádi Szabó István pártjával s a mi jó paraszti népünkben itt ott lappangó urgyűlöletet szóhoz jutni, sőt döntő erőre kaptak engedték, átveve a Kisgazdapárt simplex törekvéseit, melynek kézzelfogható tartalmát az osztályérdek által hajtott földosztás mellett csak a kisúst untalan követelésében és tanulatlan egyének képviselővé választásában láttuk.

Jelszavakon elősködő politikai életünk nivóját még inkább leszállítva, ezek az ujdonsült kisgazdapolitikusok a „kisgazda” gazdasági fogalmát sötét tájékozatlansággal összekeverték a „paraszt” történelmi és társadalmi fogalmával.

Fogalmuk sem lévén egy, a nemzet szempontjai szerint konstruálható gazdasági koncepcióról a kisgazdák szaporítása (melyért annak idején hiába követeltük az önálló vámtérületet) és a kisgazdaságok termelési képességének fokozása érdekében.

A Gazdaszövetség körül tömörülő reformerek ezen céljait akadályozta a háború előtt a kapitalizmusra támaszkodó liberális éra, most pedig a megtévesztett keresztény közvéleményt rutul kijátszó, csakis partédekeket szolgáló pszeudó kisgazd politika.

Ez a kijátszás látszólag a formák betartásával jött létre. Közvetlenül a felszabadulás után történt ugyanis, hogy ezek a jó úzak a két párt: a „Kisgazdapárt” és a „Földmivesspárt” címeit ismét összedrótolták „Egyesült Kisgazda és Földmivesspárt” — melléje tévén a keresztény és nemzeti jelzőt is.

Ebben az erőltetett összeolvastásban közreműködtek oly liberális és károlyista egyének is, akik nem is voltak a Földmivesspárt tagjai, amely eljárásuk ezt a legujabb fuziót közönséges puccsá fokozta le, mert egyéb tekinteteken kívül a Földmivesspárt törvényes elnöke Szentiványi József és titkára dr. Boróczy Kálmán megszállott területeken tartózkodtak.

A fuzióban közreműködő Patacsi Dénes kisgazda (a későbbi államtitkár) sem rendelkezett a Földmivesspárt részéről formális felhatalmazással, mert amidőn megválasztását vele (megszállott területen levő lakhelyén) a párttitkár közölte, ő a társelnöki tisztséget nem fogadta el, mert a Hoffmann Ottó által vezetett s nagyatádi Szabó híveiként szervezkedő baranyamegyei „Kisgazdapárt” alelnökségét már vállalta.

(Folytatása következik.)

## Ki lesz Mohács első polgármestere?

Még nem jarta be az összes furómkat Mohács immár határozattá emelt régi óbaja: a rendezett tanácsu varossá váló fejlesztése, azért máris készülnek az önálló berendezésre. Kijelölték már maguk között az első mohácsi polgármestert is,

még pedig Margitai Lajos dr. mohácsi tb. főszolgabíró személyében aki az ezen tiszt séghez szükséges közigazgatási képzettséget, tapasztalatot és szülővárosa iránti mély szeretetet hozza magával ezen tisztségbe Ezen újabb fölmerült tervvel kapcsolatban

azon óhaj merült föl, hogy a különbözően lévő főszolgabíró választásoknál Németh Károly dr. siklói tb. főbíró, akit születési és családi kapcsolatok fűznek Mohácshoz és aki a gyengélkedő, ugyancsak nyugalomba vonuló Vadnai Jenő főszolgabíró helyett önállóan vezeti ezt a főszolgabírói hivatalt, Mohácsra kerüljön főszolgabírónak és minden jel szerint a választás így is fog alakulni. Így minden jogigény kielégítést talál és a betöltendő közigazgatási hivatalok élére a legmegfelelőbb erők kerülnek. Egyébként a főbíróválasztások, bár egyszerre négy főszolgabírót választ Baranya vármegye, szélesebb hullámgyűrűket nem vernek.

## A politika hírei.

### Az utolsó roham.

Bethlen István gróf miniszterelnök e hónap 12 én indult Londonba, hogy ott részt vegyen a népszövetség magyar albizottságának ülésén. A miniszterelnököt az eddigi rendelkezések szerint londoni útjára Kállay Tibor pénzügyminiszter és Khuen-Héderváry Sándor gróf követi tanácsos kísérik el. Ez a londoni tanácskozás lesz az utolsó és döntő aktus a külföldi kölcsön tárgyalásokban, úgy, hogy ott végleg elintézését nyer a kölcsön jogi része, amelyet a pénzügyi lebonyolítás és a kölcsönösszeg folyósítása fog követni. Amennyiben a jövőteli bizottság Párisban még a londoni tárgyalást megelőzően ülést tartana — a hírek szerint ez az ülés a mai napon esedékes — ugyanott a magyar kormányt Korányi Frigyes báró követ fogja képviselni.

Kiss Menyhért

nemzetgyűlési képviselő szombatra interpellációt jegyzett be Vass József népjóléti miniszter egyetemi tanársága ügyében.

## Amit a jövedelem- és vagyoadó bevallásáról tudni kell.

Lapunk múlt számában pontosan ismertettük, hogy az 1922. és 1923. évi jövedelem- és vagyoadó bevallásokat kik kötelesek benyújtani, az alábbiakban további fontos tudnivalókat közlünk, nehogy az eljárás nem ismerése miatt olvasóinknak emiatt anyagi hátrányaik legyenek.

### Az adóbevallás beadásának helye és ideje.

Az adóbevallásokat az 1924. évi január hó 15. ig az adófizetésre kötelezettnek állandó lakóhelyére nézve illetékes pénzügy igazgatóságnál kell beadni. De beadhatók a bevallások annál a községi előjáróságnál (városi adóhivatalnál) is, amelynek működési területén a fel állandóan lakik. Ha az adózónak több községen (városban) van állandó tartózkodásra berendezett lakása, úgy joga van ahhoz, hogy a megadóztatás helyét az állandó lakása szempontjából szóbajöhető községek (városok) közül maga válassza meg. Az adózó erre vonatkozó elhatározását legkésőbb a bevallásban tartozik bejelenteni, egyúttal köteles azonban ezt az elhatározását az állandó lakóhelyeire nézve illetékes községi előjáróságoknál (városi adóhivataloknál) is szóval vagy írásban bejelenteni.

Az adóköteles jogi személyek és vagyonösszeségek részéről igazgatóságuk, illetve törvényes képviselőjük székhelyén adandók be a bevallások.

### A bevallás kiállítására nézve a közetkezőket kell szem előtt tartani.

1. A bevallás céljára szolgáló hivatalos nyomtatványt hivatalból senkinek sem kézbesítik, hanem a megadóztatás helyének községi előjáróságánál (városi adóhivatalnál) az előállítási költségek megtérítése ellenében lehet azt megszerzeni.

2. Ha az adókötelesnek a bevallási nyilatkozási módjára nézve kétségei vannak, úgy szóbeli keresésre akár az említett községi (városi) hatóságnál, akár a pénzügyigazgatóságnál a szükséges utbaigazításokat díjtalanul megkaphatja.

3. A bevallásokat a gyámság vagy gondnokság alatt álló természetes személyek, valamint a jogi személyek nevében a törvényes képviselő adja be, aki ezeken az érdekeket a továbbiak során is képviseli.

4. A közös háztartás feje úgy a saját, mint azzal együtt a közös háztartáshoz tartozók jövedelmét és vagyonát is tartozik bevallani. A közös háztartás tagjai tehát a közös háztartásba tartozó jövedelmükről és vagyonukról külön bevallást nem adnak.

5. A bevallás adására kötelezetek bevallásaikat meghatalmazottjuk útján is benyújthatják, a meghatalmazott ténykedéséért azonban a meghatalmazó anyagiilag felelős. A meghatalmazottak

e minőségüket hivatalos felszólításra igazolni tartoznak. A meghatalmazás illetékköteles. A vagyonkezelésével vagy gondozásával megbízottat külön meghatalmazás nélkül is meghatalmazottnak kell tekinteni.

6. A bevallások lezárt borítékban is beadhatók, ebben az esetben azonban a nevet és a lakást és azt körülményt, hogy a zárt boríték bevallást tartalmaz, a címlapon fel kell tüntetni.

7. A hatóságok a bevallás átadásának kivánságára a benyújtott bevallásról hivatalos elismervényt adnak.

## Az új postaépületet 1927-ig felépítik.

### A kereskedelmi miniszter nyilatkozata.

Már talán több évtized mulott el azóta, hogy felmerült az eszme, hogy a kicsinynek bizonyult bajai posta és távirtda hivatal helyett egy újat fognak építeni. Kedvező alkalom is adódott, mert a város áruba bocsájtotta a tulajdonát képező Bárany-szállodát, amelyet a posta kincstár meg is vett tőle azzal a szándékkal, hogy rövidesen felépíti a bajai posta hivatalát. Azonban közbe jött a háború, a forradalom, a trianoni béke, amely ezt megakadályozta, úgy hogy a publikum már kétségesnek tartotta a felépítést.

A városi bizottság is megsokallta már a várakozást és a tatarozási kiadást és egy napon ezt a határozatot hozta, hogy airtot intézzen az illetékes hatósághoz, amelyben felajánlják a Bárany-

szálloda visszaváltását, mert a városnak is szüksége volna rá. Ezt a felterjesztést el is küldték az illetékes hatóságokhoz, ahonnan felelet még a mai napig sem érkezett. Végre is megsokallta a várakozást a város és Nyiraty dr. főügyeszt küldte fel a kereskedelmi miniszterhez. Valkó Lajos kereskedelmi miniszter, városunk képviselője a legnagyobb szeretettel karolta fel az ügyet és kijelentette azt, hogy az 1924—27. évi munkaprogramjába már felvette a bajai új posta felépítését. Garantálja azt, hogy 1927-ig felépül az új posta- és távirtda hivatal. A szükséges előkészületeket meg az idén megteszi, amennyiben az idén már elkészíteti a tervrajzot és kiírja a pályázatot.

## Szigoru törvény a robbantószerkek rejtegetői ellen.

### Életfogytiglani fegyházat kapnak a bombavetőök.

Nagy Emil igazságügyminiszter a csongrádi bombamerénnyel kapcsolatban határozati javaslatot terjesztett a Ház elé a robbantószerkek jogtalan rejtegetéséről. Ez eddig kihágást képezett az új javaslat azonban bűnűgynek minősíti.

1. § Az aki az emberi élet kioltására vagy rombolására szolgáló robbanóanyagot, kézigránátot, pokolgépet előállít, beszerz, magánál rejteget, vagy másnak ezen célból átad, öt évig terjedhető börtönnel büntetendő. Ezen cselekmény, ha más büntett elkövetésére irányuló szövetséggel járul,

tíz évig terjedhető fegyházbüntetéssel súlyosodhatik. Aki bármilyen robbanószerszerrel a bűncselekményt megkezdte, vagy befejezte, életfogytiglan tartó fegyházbüntetéssel sújtják. Azonkívül mindhárom esetben felfüggesztik az illető politikai jogainak szabad gyakorlását is.

2. § Mindazok, akiknek birtokában jelenleg ilyen robbanóanyag van, kötelesek azt a törvény megjelenésétől számított 15 napon belül mennyiség és minőség szerint az elsőfoku rendőrhatalóságnál bejelenteni, anélkül, hogy az megbüntetését vonná maga után. Aki ennek

eleget nem tesz, bűncselekményt követ el és a törvény 1. § a szerint büntetendő. A törvény nem terjed ki az ipari és bányavállalatokra, amelyek üzemiüknel használnak robbanószereket.

3. § A törvény kihirdetése napján életbe lép.

## Január 27-ikén lesz a kalocsai érsekség apostoli adminisztrátorának beiktatása.

### Zichy Gyula gróf válasza a bajai üdvözlésekre.

Gróf Zichy Gyula pécsi megyéspüspök márón tényleges vezetője a kalocsai érsekségnek.

A történelem folyamán éppen a kalocsai egyházmegyével történt néhányszor, hogy apostoli adminisztrátort kapott. Volt adminisztrátor a 1420-ban és 1431-ben. A török hódoltság idején pedig volt rá eset, hogy egy püspök több egyházmegyét kormányzott és más egyházmegye püspöke vezette a kalocsai érseki szék ügyeit is.

A rendkívüli viszonyok a megszállás miatt megbontott egyházmegyei határok tették most is célszerűvé az apostoli adminisztrátor kinevezését, akinek ünnepléses installálása január 27-ikén lesz Kalocsán. Az eddigi tervnek szerint Baján keresztül utazik Kalocsára gróf Zichy Gyula apostoli adminisztrátor.

Az apostoli adminisztrátor kinevezése általános megnyugvást és örömet keltett az egyház nevében. Baja város nevében Vojnics Ferenc dr. polgármester, a bajai klerus nevében pedig Gonczlik Kálmán dr. belvárosi piébános küldött üdvözlőlevelet. Ez üdvözlésekre gróf Zichy Gyula a következőképpen válaszolt:

„Baja város közönségének szerelletes üdvözlőlevelet köszönöm, viszonzom s mindannyiokra Isten áldását kérem Zichy Gyula”

„Bajai papság ragaszkodó szeretetének megnyilatkozását nagyon köszönöm s munkában és szeretetben egybeforrva mindannyiukra fűszori áldásomat küldöm. Zichy Gyula”

## AVASI crème

a legtökéletesebb arc- és kozmetikum. Eltünteti a szepit, pattanásokat, az arcot barsonyossá, üdév, fehérre, fiatalossá varázsolja. Nappal is használható, nem látszik meg az arcon, mert a bőrön magába szívja. Baján egyedül eláruló helye az Apolló-illatszerház (Uránia-mozi épületében).

Önt meg fogja lepni

a Pax és Ratio szivarkahüvely és szivarkapapír olcsósága és kiváló finomsága. Kapható az Új Élet papirkereskedésében (viszontelárusító kedvezményben részesül

## HIREK.

— Adomány. A törvényszék és ügyészség kirendeltségének bírói és ügyészi kara 15.000 K-t, az ügyészség kezelő személyzete pedig 2000 K-t adományozott a 48-as hadnagyi özvegyének.

— Elhunyt ügyvéd. Dr. Fehér János ügyvéd, városunk huzamosabb ideje volt virilis tagja, az adófelszámolási bizottság elnöke, a Kereskedelmi Bank igazgatósági tagja rövid betegség után az éj folyamán elhunyt. Halálának híre mély részvételt váltott ki városunkban. Temetése 9-én d. u. 3 óra kor lesz.

— A városi jogi bizottság ma délután ülést tart a gázgyár vételének véglegesítése ügyében.

— A közigazgatási bizottság ülését pár napon belül megtartják, amelyen a Fehér Jenő volt műszaki főtanácsos fegyelmi ügye is szönyegre kerül.

— A szegényház átszervezésének végrehajtása folyamatban van.

— A gázgyár vételének miniszteri jóváhagyása megérkezett.

— A Déri kert tervrajza elkészült, amelyet Relich mérnök már meg is küldött a városunknak. A terv ismertetését egyik közeli számunkban részletesen fogjuk közölni.

— A továbbképző tanfolyam hallgatóinak figyelme. Az iparos és kereskedő továbbképző tanfolyam hallgatóit ezúton kéri a rendezőség, hogy kedden, 8-án este pontosan 8 órakor legyenek ott a Káth. Legényegyletben, mert a tanfolyam szünete 7-én véget ért.

— Kigyulladt Erdélyben a földgáz. Vasnapról hétfőre vi radólag Nagysároson a pár hónappal ezelőtt furt 17-es számú gázkut ismeretlen okból kigyullt és már 2 napja ég. Az egész műszaki berendezés elhamvadt. A kolozsvári tűzoltóság folytatja az oltási és mentési munkálatokat. A kár eddig meghaladja az öt millió lejt.

— Mezőgazdasági vagyonszállás megállapítása január hóra. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonszállásának fejében fizetendő buza árát a földművelésügyi miniszterrel egyetemben január hónapra métermázsánként 109 000 koronában állapította meg.

## Radicsot mint a jobb jövő hirnökét várják Horvátországban és a megszállott Délvidéken.

### Epizódok a szerb megszállott területről.

Egy Jugoszláviából átutazott uriember, munkatársunkkal folytatott beszélgetése közben a következőket adta elő:

— Jugoszláviában a közbiztonság némileg javuló fálben van, mert a közönség mindinkább kitanulta a szerb katonák pszichéjét és mindinkább arra a meggyőződésre jutott, hogy a szerbnek naponja a pénz. Bir mi is történjek, pár száz dinár megvesztegetéssel ki lehet bujni aóia. Ez azonban nem csak a katonaság között van meg, hanem a minisztériumtól kezdve a legkisebb hivatalig, a panam, a vesztegetés az uralkodó. A közbiztonságot inkább a beözönötte kommunista szervezetek veszélyeztetik, akik kisebb nagyobb bandákba tömörülve lopnak, rabolnak és fosztogatnak. Igen érdekes eset az apáca ruhás rabló története, amely a kelebiai tanyán játszódott le, de ezzel nem akarom untatni önöket mert, amint tudom, ezt már leközték.

A közigazgatásra vonatkozólag csak annyi szavam van, ha még legalább egy évig tart a megszállás, akkor egész bizonyos vagyok benne, hogy a zombori megyeháza összeomlik, mert ezt az erőszakot, mely ott uralkodik, még a vastag falak sem bírják el. Egyetlenegy gyakorlott tisztviselőjük sincs. A tisztviselői kart orosz tiszték és nők a kvalifikáció nélküli szerb nőekkel együtt képviselik. Példának okáért a multkorban egy egyszerű cégjegyzés dolgában jártam el. Hát az egész törvényszéken egyetlenegy itelő bíró akadt, aki megtudta csinálni a szokásos beadványt formát, természetesen honoráriumért. Az épület maga is szánalomra méltó, piszok, szeny mindenütt.

A hangulat a szerb katonaság körében nagyon zilált. Kosztjuk rossz és mar unják a hosszú időn át való katonáskodást. Vannak olyan emberek, akik már 16 év óta teljesítenek katonai szolgálatot. Az elkeseredésük külsőleg is ki fejezésre jut. Tömegesen szöknek meg a katonaságtól. Egyidőben Magyarország felé vették újukat de most a horvát védnökség szár-

nyai alá menekülnek, ahol örömmel fogadják őket, mert táboruk amely a horvát függetlenséget akarja kivívni, mindinkább erősödik. A sorozás állandóan folyik. Jelenleg az 1904-es évfolyambeliakat hívják be. Ha magyar vagy német fut soroznak be, azt Albániába viszik, nehogy esetleg Bácskában fegyverrel a kezében lázadást szítson. Jellemző ez a szerb biztonságérzetre. A magyar fiukat csak egyenkint engedik szabadságra, de csak fegyver nélkül. Van nagyon sok volt magyar katona, aki büszkén huzta ki magát a nyalka magyar katona ruhában, most mikor haza megy, be sem lép a szobába, már a szerbükben ledobja ruháját és civilbe öltözik.

A németiség nagy rokonszenvvel viseltetik a magyarok iránt. Ő az összekötő kapocs a magyarság és a horvátok közt. Viszont meg is állják helyüket a magyarság érdekében. Egy-egy sorozás községenként 8—10 áldozattal jár de a szerbekből. Nem is nagyon mernek beléjük kötni a szerbek. Ők ugyszólván külön autonómiát élveznek.

Sorsuk jobbra fordulását, illetve a felszabadulást ket helyről várják a magyaroktól és Radicsótól. Radicsot ugyszólván megváltónak vallják és biznak benne. Reménykednek abban, hogy Horvátország rövidesen külön válk és az pánikot időz elő Szarbiában, ami aztán visszavonulásra készíti a szerbket. Biznak a Görög konfliktushoz is, amely felbontja a rendet a katonák sorai között. Reménykedve és türelmetlenül várják a felszabadulás csillagát Magyarország felől is.

— Kávétermelési kísérletek Magyarországon. A sopronmegyei Kapuvár községben kávéültetéssel tettek próbát. A termelt kávé a soproni vegyvizsgáló-állomáson vizsgálták meg és a megejtett vizsgálat megállapította, hogy a magyar földön termelt babkavé jó minőségű. A vizsgálat még azt is kiderítette, hogy a Rabaköz zsiros talajában megtermelt babkavé nagymértékben rendelkezik koffeinnel, a kavé legfontosabb alkotórészevel.

## Színház.

### Jutalomjátékok

előadását kezdte meg Halmi Jenő színtársulata. Ma este a Taifun kerül színre, amely a két drámai matadorunk Zemplényi Zoltán és Z. Serfőzi Ilona bucsu fellépte lesz. Reméljük azt, hogy a közönség ma is oly nagy szeretettel honorálja már a megjelenésével és tehetségüket, mint amidőn eddig részesítette őket.

Tegnap este a Fakirt játszották meglepő ügyességgel.

### Műsor:

Kedden: Taifun.

Szerdán: Offenbach.

Csütörtökön: Dolovai nábob leánya.

### Zürichi jegyzés.

(1923. jan. 8. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 60295 svájci frankot fizettek

### Budapesti deviza

(1923. jan. 8. délelőtt.)

Egy darab	Érték	
	Kiadás	Vétel
	magyar korona	
Dollár	215 00	22600
Dinár	239	253
Szokol	621	665
Lei	114	127
Német márika*	—	—
Lira	925	980
Angol font	81.900	86.300
Oszt. korona	30 00	32 20
Svájci frank	3700	3920
Lengyel márika	0 020	0 030
Hollandi forint	8020	8460
Francia frank	1055	1121
Napoleon ar.	74000	—

A márika jegyzését törölték.

### Budapesti terménytőzsde

(1923. jan. 8. délelőtt.)

Buza:	111.000—114.500 K.
Rozs:	84.000—85.000 "
Árpa:	85.000—93.000 "
Zab:	98.000—100.000 "
Tengeri:	84.000—85.000 "
Korpa:	52.500—53.500 "

Kiadótulajdonos:

az Egyesülés Lapkiadó Részv.-Társ.  
Felelős kiadó: Moravcsik Gyozó

Hirdessen a Bajai Ujság-ban!

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ

Az idei szezon első BAMBULA-filmje.

## A modern kalózok.

Izgalmas kalandor film 2 részben, 16 felvonásban.

I-ső rész, január 10-én, csütörtökön d. u. 6 és este fél 9 órakor.

### A FEKETE BOHÓC.

II-ik rész, január 12-én, szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.

### A PÁRISI HIÉNÁK.

Özv. Dr. FEHÉR JÁNOSNÉ és MIKLÓS fia, valamint a nagyszámu rokonság fájdalmas szívvel jelentik, hogy szerető férje, atyja és rokon

## Dr. FEHÉR JÁNOS

ügyvéd,

Baja város törvényhatósági bizottságának volt tagja

folyó évi január hó 7-én rövid szenvedés után meghalt.

Temetése a Szent Rókus kápolnából folyó évi január hó 9-én d. u. 3 órakor fog megtörténni.

Az engesztelő szent mise áldozat folyó évi január 10-én reggel 8 órakor a belv. plébánia templomban fog az Urnak bemutatatni.

Áldás és béke porraira!

## Városi Gázgyár

Baja.

Ajánl külföldi és hazai szénből termelt kokszot legolcsóbb napi áron, továbbra viszontelárusítóknak jó minőségű darabos faszenet.

550 K.-ert kg.-ként.

Adás, vevés,  
vagy bármilyen más  
hirdetés csak a

## Bajai Újság

hasábjain vezet sikerre.

## Szörmeáru

legizlésebb kivitelben

### KRUPITY MIHÁLY

szűcsmesternél kapható.  
Erzsébet Királyné-utca 37.

## Ejjeli inspekción

jan. hó 7-től jan. 14-ig  
reggeli fél 8 óráig es vasarnap  
délután nyitva.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ  
gyógyásztára.

Modern

## háló és ebédlő

berendezések jutányos  
árban kaphatók a

Bajai Asztalosmesterek

szövetkezeténél

Csrfusz-utca 1. (Régi tü-  
oltó laktanyában.)

## A takarékossgot nagyrabecsült Hölgyeim és Uraim!

Csak az udvarban az olcsó maradékvásárban

Budapest, Király-utca 32. sz. alatt felsorolt  
cikkek beszerzésével gyakorolhatják.

2000 drb. pamut vászon maradék métere K 4950. — 7000 drb. varrott pamutlepedő darabonként K 19.810. — Csodaszép, selyem csikos női kelmék minden létező színben métere K 16.920. — Bőreros-anginok vagy kekfestők métere K 8430. — 40 cm. széles feltűnést keltő férfi öltöny szövet métere K 38.060. — U. m. remek szép velour, kabát, kosztüm és téli kabát szövetek, törülközők, kanavász, zefír, schiffon, barchet maradékok minden elfogadható árért.

## Farsangi vásár.

### Rövid- és divataruk:

Legolcsóbban, legjobban be-  
szerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.  
Vörösmarty-utca 4.

### Mi Boltunk r. t.

Bajai Takarékpénztár palotája.

### Szűcs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferenénél.

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

### Rőfösüzletek:

Legnagyobb választék, leg-  
kedvezőbb árak:

MI BOLTUNK R. T.

Bajai Takarékpénztár palotája.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

### Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

### Sziták, sodronybetétek

legtartósabbak, legkényelme-  
sőbbek

Utry Pál üzletében:

Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

### Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, go-  
lyós csapályak.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Csirfusz-utca 42-44.

### Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai

Baja, Csirfusz-utca 42-44.

### Festék-kereskedés:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarty-utca 4.

### Tanulófiút

fölvesz az Új Élet R.-T.

könyv- és papirkereskedése Baján

## LEGOLCSÓBBAN

a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási  
Termelő és Értékesítő Szövetkezetnél

Erzsébet Kir. utca 32. vásárolhat! Szent István-tér 3.

1 kg. Kristály cukor	—	—	—	8350 K.
1 „ Kocka cukor	—	—	—	8800 K.
1 „ Rizskása	—	—	—	3300 K.
1 „ Frank kávé	—	—	—	6600 K.
1 „ Tantos kávé nyers	—	—	—	25100 K.
1 „ Cuba kávé nyers	—	—	—	31300 K.
1 „ Pörkölt kávé	—	—	—	25000 K.
1 „ Hollandi Korff cacaó	—	—	—	19000 K.
1 deka Tea	—	—	385—595—605 korona.	11000 K.
1 liter Rum	—	—	—	193 K.
1 deka Bors egész	—	—	—	193 K.
1 deka Fahéj egész	—	—	—	3550 K.
1 kg. Sárga borsó Ia.	—	—	—	2150 K.
1 „ Köles kása	—	—	—	4600 K.
1 „ Lugkó 130 %	—	—	—	27300 K.
1 „ Valódi szegeedi édes paprika	—	—	—	3750 K.
1/2 kg.-os mosó szappan	—	—	—	1800 K.
1 liter petróleum amerikai	—	—	—	16000 K. tól.

Pontos kiszolgálás! — Bárki vásárolhat! — Megren-  
deléseket gyorsan és pontosan hazhoz szállítunk!

## Faszenet és Tüzifát

szállít (román és cseh import valamint belföldit) a  
FASZÉNÜZEM R. T. Budapest V. Pannónia-utca 14.

## A nagy drágaság közepette olcsón és jól vásárolhat!

Mindennemű írópapírok, levélpapírok, krep-  
papírok, falvédők, szekrénycsikok, szekrény-  
papírok, tortalapok, papírszalvéták nagy vá-  
lasztékban, minden izlést kielégítő kivitelben  
legolcsóbb árakon.

Iskolai szerek, irkák, füzetek minden minő-  
ségben és nagyságban. írók: Hardtmuth,  
Faber, Kurz stb. gyártmányok.

Üzleti könyvek, mesekönyvek, ifjúsági iratok!  
Mindennemű nyomtatványok gyorsan és  
pontosan készülnek!

Községi nyomtatványok állandóan raktáron!  
Szivarkahüvely és szivarkapapír legolcsóbb,  
legjobb!

Önmagát károsítja meg, ha szükség-  
letét nem az „ÚJ ÉLET“ papir- és  
könyvkereskedésében szerzi be, mert  
ott a  
legjobb, legolcsóbb!